

МОЯ РОДОСЛОВНАЯ

В последнее время все чаще встречаешь людей, которым хотелось бы узнать, как можно больше о своих предках, о своем роде. А что такое род? Что такое родословная?

На эти вопросы были даны исчерпывающие ответы в Томской муниципальной библиотеке «Эврика». Там прошло праздничное мероприятие, посвященное награждению победителей и участников Конкурса исследовательских работ «Моя родословная», который проходил с 1 сентября по 31 октября при поддержке депутата Думы города Томска Давида Людвиговича Аветяна. Задача конкурса - изучение родословных и семейных историй, родственных связей, судеб близких и дальних родственников, а также привлечение к творчеству, исследовательской работе участников.

В конкурсе приняли участие 33 человека, было представлено 16 работ по следующим номинациям: «Наша семья в истории Родины», «Наш домашний музей», «Семейная летопись» и «История рода». Были представлены достойные исследовательские проекты. Выполняя свои работы, участники узнали много нового и интересного о своих предках.

При оформлении генеалогического древа многие проявили творчество и фантазию. И теперь они уверенно отвечали на вопросы о роде. «Род – это ряд поколений, происходящих от одного предка. Родословная – это перечень поколений одного рода. Всех, кто жил до нас называют предками, а тех, кто будет жить после нас – потомками. А наука, изучающая родословную, называется генеалогия. Дерево родословной называют генеалогическим древом, а чтобы наглядно была видна родословная семьи, составляется генеалогическое древо семьи, для того чтобы составить его, необходимо хорошо знать своих предков. Почему родословные стали оформлять в виде дерева? Да потому что, именно дерево имеет корни это наши предки, а ветви – это молодые поколения».

Занимаясь написанием родословной, участники изучали свою семью, а семья – это часть общества, она не может существовать отдельно от страны. Общество, страна – это как большая семья.



В нашей стране люди разных национальностей стараются сохранить любовь к своему родному краю, к родной речи, к родной литературе. А начинается это с любви к своей семье, к своему жилищу, постепенно, расширяясь, эта любовь переходит в любовь к своей стране, к ее истории, к ее прошлому и настоящему, затем ко всему человечеству, к человеческой культуре.

Из исследовательских работ видно, что в каждой семье есть свое героическое и трагическое прошлое, познав которое, участники осознали себя продолжателями и хранителями традиций своей семьи, своего народа. Они узнали своих прадедов по имени и отчеству, их добрые дела, которые мотивируют желание стремиться соответствовать им, сохранять и приумножать славу своей семьи, своего рода, своей Родины, чтобы гордиться своими предками.

Работы, представленные на конкурс, оценивало компетентное жюри. Председатель жюри: **Давид Людвигович Аветян** – депутат Думы Города Томска. Члены жюри: **Вера Дмитриевна Козловицкая** – заслуженный учитель, отличник народного образования РФ; **Светлана Федоровна Вершинина** – руководитель Музея образования Томского района; **Светлана Ивановна Ларионова** – помощник депутата Законодательной думы Томской области Валерия Николаевича Осипцова; руководитель проекта «Волна памяти» Томского регионального отделения общероссийской организации «Союз женщин России»; **Сергей Иванович Толстов** – научный сотрудник Асиновского отдела Томского областного краеведческого музея, кандидат исторических наук.

Жюри оценивало участников, учитывая историческую досто-

верность и точность приводимых фактов; разнообразие используемых источников (семейных преданий, писем, документов и т.д.); количество используемых источников и их разнообразие (личные и семейные архивы, материалы архивных фондов государственных и муниципальных архивов РФ; публикации из газет и журналов, мемуары, фотохроника); оригинальность и творческий подход к оформлению работы; глубину осознания роли представителей рода в истории и жизни города и страны.

Награждение победителей проходило по номинациям, в которых принял участие каждый член жюри. Давид Людвигович Аветян награждал победителей в номинации «Наша семья в истории Родины», в которой 1-е место присудили семье Бузиловых Тимофею и Елене Аргадиевне, а также Сабаеву Андрею Дмитриевичу; 2-е место занял – Бузилов

Михаил; 3-е место – семья Труновых Елена Сергеевна, Тимофей и Родион. Мозгову Дарью; Полуянова Александра Леонидовича; Морданова Малика и Мардуеву Юлию Юрьевну тоже отметили дипломами в этой номинации

Светлана Ивановна Ларионова награждала победителей в номинации «Наш домашний музей», где были отмечены Пустовойтова Лидия Михайловна и Позднякова Наталья, занявшие 1-е место. Также еще в одной номинации «Семейная летопись» Светлана Ивановна награждала победителей – 1-е место присудили Писареву Алексею Александровичу и Рыкову Сергею Анатольевичу, а также семье Картапольцевых Андрею Владимировичу, Татьяне Николаевне, Константину Андреевичу. 2-е место заняли Суворина Елена Александровна и семья Полянских Елена Ивановна, Алиса и Платон. 3-е место присудили Репиной Анне Александровне.

Для награждения победителей в номинации «История рода» была приглашена на сцену Вера Дмитриевна Козловицкая. 1-е место в этой номинации присудили Грузинской Оксане Алексеевне и Кудрявцеву Олегу Владимировичу. 2-е место заняли Ребрикова Оксана Геннадьевна и Еремеева Вероника Дмитриевна.

Также благодарственные письма были вручены всем членам жюри, а между каждой номинацией, после ее окончания, всех присутствующих поздравлял музыкальным номером (исполнением песен «Детство», «Светит солнышко для всех») Роман Холичев. В завершение этого замечательного мероприятия работники библиотеки поздравили еще раз всех участников и победителей конкурса, дав очень хороший и нужный совет – не выбрасывать свои работы, хранить их для будущих детей, для своей семьи, передавать документы из поколения в поколение, пополняя свое родословное дерево, чтобы это стало доброй семейной традицией.

Людмила МУСОХРАНОВА

